ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОГНОЗУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ БЕРЕЗИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДЯТЬКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2023 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ
 ПЕРИОД 2024 И 2025 ГОДОВ
Базой для разработки прогноза социально-экономического развития на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 г. являются основные макроэкономические показатели социально-экономического развития Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области за два предыдущих года, ожидаемые итоги за 2022 год, сценарные условия социально-экономического развития Российской Федерации и Брянской области до 2025 года. 

Пояснительная записка по прогнозу социально-экономического развития Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области на 2023 год и на и плановый период 2024 и 2025 года составлена согласно сценарным условиям функционирования экономики по 2-му варианту прогноза (базовый вариант).

Формирование бюджетных проектировок на 2023 год и плановый период будет осуществляться исходя из необходимости финансового обеспечения в первую очередь принятых бюджетных обязательств, ограничения принятия обязательств, не обеспеченных финансовыми ресурсами, поддержания безопасного для бюджетной системы уровня дефицита бюджета и муниципального внутреннего долга.

Число организаций, зарегистрированных на территории Березинского сельского поселения, снизилось по сравнению с 2019-2022 годом. С сентября 2019 года градообразующее предприятие ООО «ФКСМ» признано банкротом. 
1. Общая оценка социально-экономической ситуации.

По состоянию на 1 ноября 2022 года на территории поселения зарегистрировано 4 организации.

Объём инвестиций, вложенных в основной капитал по состоянию на 01 ноября 2022 года, составил 0 тыс. рублей. 

В целом среднесписочная численность работников предприятий составляет 100 человек.
Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости, на 1 ноября 2022 года составила 21 человек. 
2. Население.

Демографическая ситуация, сложившаяся в мо Березинского сельского поселения, характеризуется сложными процессами в общественно-экономическом развитии и является отражением демографических процессов, происходящих в стране в целом.

На 1 января 2022 года численность постоянного населения составила 3 тыс. человек.  

По итогам 2020 года уровень рождаемости составил 0,06 человек на 1000 населения, в 2021 году данный показатель увеличился до 0,04 человек, в 2022 году, по предварительной оценке, до 0,04 человек.
Уровень смертности в 2020 году, составил 0,01 человек на 1000 населения, в 2021 году 0,01 человек на 1000 населения, в 2022 году – 0,01 человек на 1000 населения. 

В 2023-2025 годах прогнозируется уровень рождаемости 0,04 человек на 1000 населения. 

Коэффициент смертности населения колеблется 0,01 человек на 1000 населения на протяжении всего прогнозируемого периода. 

Целью демографического развития поселения является стабилизация численности населения и формирование предпосылок к последующему демографическому росту. 

3. Сельское хозяйство

По итогам 2021 года объем продукции сельскохозяйственных организаций (ООО «Березино») 52,9 тысяч рублей, в том числе растениеводство – 25,9 тысяч рублей, животноводство – 27,0 тысяч рублей. Индекс производства продукции в сельскохозяйственных организациях составляет 116,9%. Прогноз объем продукции сельскохозяйственных организаций на 2022 год составит 55,0 тысяч рублей, в том числе растениеводство – 27,5 тысяч рублей, животноводство – 27,5 тысяч рублей. Индекс производства продукции в сельскохозяйственных организациях составляет 104,0%.

В последнее время существенно укрепились позиции сельхозпроизводителей. Достигнуты высокие результаты за счет многих факторов. 

Во-первых, внедряются прогрессивные технологии, используется энергонасыщенная техника. 

Во-вторых, важную роль сыграла государственная поддержка. Товаропроизводители аграрного комплекса участвуют в федеральных программах и мероприятиях целевой поддержки.

Развивается приоритетное направление в отрасли растениеводства - зернопроизводство. Продукция зерновой подотрасли востребована в связи с увеличением поголовья сельскохозяйственных животных. Зерновые и зернобобовые культуры занимают основную долю в структуре посевных площадей. Площадь зерновых ежегодно расширяется.
4. Промышленное производство

Основное градообразующее предприятие на территории муниципального образования Березинского сельского поселения ООО «ФКСМ» приостановило свою деятельность с июля 2019 года. Произошло массовое сокращение людей. На данный момент предприятие признано  банкротом.
По итогам 2021 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности составил 0 рублей.
5. Малое и среднее предпринимательство, включая микропредприятия.
Одним из основных задач по реализации социально - экономического развития Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области является развитие субъектов малого и среднего предпринимательства. Малый и средний бизнес обладает значительным потенциалом в сфере занятости населения, вовлечения в производство молодежи и незащищенных слоев населения, снижения уровня безработицы.
В 2021 году на территории муниципального образования осуществляли хозяйственную деятельность три малых предприятия: ООО «МонолитСтройТорг», ООО «Брянскшпала», ООО «Экофабрика». Среднесписочная численность работников, занятых на них, составила 21 человек. Оборот малых предприятий по всем видам деятельности в 2021 году составил 40,0 тысяч рублей, оценка 2022 года – 40 тысяч рублей. 

6. Труд и занятость населения.

По итогам 2021 года число безработных, зарегистрированных в службе занятости, составила 51 человека. Ожидаемая оценка числа безработных в 2022 году составит 21 человек.

В целом по прогнозируемому периоду запланирован рост средней заработной платы. 

7. Рынок товаров и услуг.

Потребительский рынок - это наиболее динамично развивающаяся отрасль, участниками которой являются 8 магазинов розничной торговли. 

Оборот розничной торговли за 2021 год составил 47,6 тысяч рублей, что выше показателя 2022 года на 0,5%.В 2023 году оборот розничной торговли запланирован в размере – 48,2 тысяч рублей, в 2024 году запланирован рост – 48,5 тысяч рублей, в 2025 году  планируемый оборот достигнет 49,5 тысяч рублей. 

7. Консолидированный бюджет  Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области.
Доходы консолидированного бюджета Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области в 2021 году составили 5335,6 тысяч рублей. Общий объем налоговых платежей уменьшился на 14 процентов и составил 3932,9 тысяч рублей.

Безвозмездные поступления уменьшились на 51,1 процента и составили 867,6 тысяч рублей, в том числе субвенции из федерального бюджета увеличилась на 19,8 процентов (227,3 тысяч рублей), дотации на выравнивание и сбалансированность бюджетной обеспеченности (144 тысяч рублей), иные межбюджетные трансферты (496,2 тысяч рублей).

Расходы консолидированного бюджета Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области в 2021 году составили 5 307,6 тысяч рублей. Основной удельный вес в расходах в 2021 году занимали расходы на жилищно-коммунальное хозяйство (25,4 процентов в общем объеме расходов). 

По итогам 2021 года сложился дефицит финансовых ресурсов в сумме 28 тысяч рублей. 

Доходы консолидированного бюджета Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области в 2022 году оцениваются в сумме 7780,8 тысяч рублей или 145,8 процента к уровню 2021 года. Общий объем налоговых доходов составит 6833,4 тысяч рублей, увеличился на 154,5 процента к уровню 2021 года. 

Безвозмездные поступления увеличились на 4 процента по сравнению с 2021 годом и составят 902,7 тысяч рублей, в том числе субвенции из федерального бюджета увеличились на 5 процентов (237,7 тысяч рублей); дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности снизились на 13 процентов (94 тысяч рублей), иные межбюджетные трансферты увеличились на 5,5 процента (557,2 тысяч рублей).
Расходы консолидированного бюджета поселения в 2022 году определены с учетом безусловного исполнения социальных обязательств. Общий объем расходов в 2022 году составит 5628 тысяч рублей или 106 процента к 2021 году. 

Профицит финансовых ресурсов консолидированного бюджета в 2022 году оценивается в сумме 2152,4 тысяч рублей.

При формировании консолидированного бюджета Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов учтены планируемые изменения налогового законодательства и прогнозные показатели социально-экономического развития Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области до 2025 года.

Доходы консолидированного бюджета поселения на 2023 год определены в сумме 7718 тысяч рублей, что на 0,8 процента меньше оценки 2022 года. Налоговые и неналоговые доходы прогнозируются в сумме 6961,7 тысяч рублей, что на 1,2 процента больше уровня 2022 года.
В 2023 году безвозмездные поступления прогнозируются в объеме 756,3 тысяч рублей или 16,2 процента к уровню 2022 года.

Расходы консолидированного бюджета Березинского сельского поселения Дятьковского муниципального района Брянской области на 2023 год определены в сумме 7718 тысяч рублей, что на 37,1 процента больше, чем в 2022 году.

В 2023 году прогнозируется утверждение сбалансированного по доходам и расходам бюджета.

Доходы консолидированного бюджета поселения на 2024 год определены в объеме 7799,3 тысячи рублей, что на 1,1 процента больше уровня 2023 года. Общий объем налоговых и неналоговых доходов составит 7018,7 тысяч рублей, что на 0,8 процента больше, чем в 2023 году. Безвозмездные поступления в 2024 году прогнозируются в размере 780,6 тысяч рублей. Расходы консолидированного бюджета области на 2024 год определены в сумме 7799,3 тысячи рублей, что больше уровня 2023 года на 1,1 процентов. 

В 2024 году прогнозируется утверждение сбалансированного по доходам и расходам бюджета.

Доходы консолидированного бюджета области на 2025 год определены в объёме 7893,1 тысяч рублей, что на 1,2 процент больше, чем в 2024 году. Общий объем налоговых и неналоговых доходов составит 7079,7 тысячи рублей (больше на 0,9 процента). Безвозмездные поступления составят 813,4 тысяч рублей. Расходы консолидированного бюджета поселения на 2025 год составят 7893,1 тысяч рублей (больше на 1,2 процент). 

В 2025 году прогнозируется утверждение сбалансированного по доходам и расходам бюджета.

Ситуация в экономике при всех проблемах на сегодняшний день указывает на то, что прогноз на 2023-2025 годы – это прогноз дальнейшего развития экономики и социальной сферы.

Глава администрации                                                                    С.Н. Ермакова
