Кому предоставлено право приема в гражданство РФ в упрощенном порядке? 
Указом Президента Российской Федерации от 04.01.2024 № 11 «Об определении отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих право обратиться с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации» к категории иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих право обратиться с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке, отнесены:

- граждане Украины, родившиеся и постоянно проживавшие на территориях Республики Крым и г. Севастополя, выехавшие до 18 марта 2014 г., а также их дети, супруги и родители;
- лица без гражданства, родившиеся и постоянно проживавшие на территориях Республики Крым и г. Севастополя, выехавшие до 18 марта 2014 г., а также их дети, супруги и родители;
- граждане Украины и лица без гражданства, которые родились и проживали на территории Украины, имеют право на пребывание в Российской Федерации, а также их дети, супруги и родители;
- иностранные граждане и лица без гражданства, подвергшиеся незаконной депортации с территории Крымской АССР, и их родственники, а также родственники по прямой нисходящей линии, усыновленные дети и супруги (независимо от их гражданства);
- Граждане Афганистана, Республики Ирак, Йемена и Сирии, родившиеся на территории РСФСР и имеющие прошлое гражданство СССР, а также их дети, супруги и родители.

Кроме того, претендовать на получение гражданства в упрощенном порядке могут временно пребывающие, постоянно или временно проживающие в Российской Федерации дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, недееспособные лица, являющиеся гражданами Украины или лицами без гражданства, постоянно проживавшими на территории Украины.
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