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Установлена административная ответственность за несоблюдение требований к содержанию животных
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 13.06.2023 №230-ФЗ Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьями 8.52, 8.53, 8.54, устанавливающими административную ответственность за несоблюдение требований: к содержанию животных, к использованию животных в культурно-зрелищных целях, к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных и деятельности по обращению с животными без владельцев.
Так, несоблюдение общих требований к содержанию животных (за исключением домашних), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.
Если же указанные деяния повлекли причинение вреда жизни или здоровью граждан либо имуществу, и в них не содержится признаков преступления, то виновному лицу грозит наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
Вместе с тем, согласно примечанию к ст. 8.52 КоАП РФ в последнем случае ответственность не применяется к владельцу животного в случае, если такое нарушение допущено в результате действий (бездействия) иного лица, осуществляющего либо обязанного по поручению владельца животного осуществлять непосредственный надзор за животным, а также в случае, если животное выбыло из владения лица в результате противоправных действий других лиц.
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